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Cine suntem?  

Echipa de Asistență a Copilului/EAC (creată în 2010) din cadrul Programului Copii al Centrului 
Internațional ,,La Strada”, formată dintr-un avocat și mai mulți psihologi, asistă copiii victime și 

martori ai abuzului sexual și exploatării sexuale, pe toată durata procesului penal. 

 
 

Care este misiunea noastră?  

Asigurarea respectării drepturilor și intereselor copilului pe toată durata procesului penal în  scopul 

evitării victimizării repetate și exercitării eficiente a tuturor principiilor ce derivă din conceptul 

justiției restaurative. 

 

 

Care este domeniul nostru de competență?                                                                       
Orice formă de violență sexuală împotriva copiilor, manifestată prin abuz sexual sau exploatare 
sexuală, definește domeniul nostru de activitate. Utilizarea tehnologiilor informaționale ca 
modalitate de recrutare, ademenire, mediu de săvârșire a abuzului sau de exploatare este 
elementul care definește specializarea noastră. Suntem dispuși să asigurăm asistența juridică și 
psihologică a copilului victimă sau martor a următoarelor infracțiuni: 

 Violența sexuală (art. 171 - 175 CP RM) 

 Trafic de copii în scop de exploatare sexuală (art. 206, 208/1, 208/2 CP RM) 

 Abuz/exploatare online (art. 175/1, 177, 206, 208/1 CP RM) 
 

 

Care sunt principiile noastre?  

- Asigurarea echilibrului dintre justiția penală și interesul superior al copilului; 

- Confidențialitatea și protecția identității victimei; 

- Evitarea intervențiilor în care beneficiul pentru copil este minim, iar riscul de a dăuna este 
mare; 

- Participarea copilului în procesul de luare a deciziilor care îl vizează. 

 

Cine poate solicita intervenția noastră?  

- Reprezentanții organelor de drept; 

- Specialiștii din domeniul protecției copilului și domeniile conexe (asistență socială, educație, 
sănătate). 

 

Ce servicii oferim?  
Asistență și consultanță pentru organele de drept pe durata investigațiilor: 

Asistență psihologică specializată pentru copii și membrii familiilor acestora, pe 
durata desfășurării procesului penal; 

Asistență și consultație juridică specializate pentru copii și membrii familiilor 
acestora. 

 
   Date de contact                                                                                                            

Tel.: +373 78 330 406, +373 78 405 660 

Web: siguronline.md, lastrada.md 

Regim de muncă: 24/24, 7 zile în săptămână. 
 

http://lastrada.md/
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Din prima zi de activitate și până la finele semestrului I al anului 2024, peste 900 de copii au 

beneficiat de suportul avocatului și psihologului „La Strada”. Este vorba despre copii și adolescenți, 

care au figurat ca victime sau martori în procese judiciare pe cazuri de abuz sexual (viol, hărțuire 

sexuală, ademenire a minorului în scopuri sexuale, acțiuni cu caracter sexual neconsimțite, acțiuni cu 

caracter sexual săvârșite cu o persoană care nu a împlinit vârsta de 16 ani) sau exploatare sexuală 

(trafic de copii, pornografie infantilă, precum și infracțiunea de recurgere la prostituția practicată de 

un copil). 

 

 
 
 

 
 

Pe perioada ianuarie-iunie 2024, EAC a oferit suport pentru 89 de copii victime ale diferitor forme de 

abuz sexual sau exploatare sexuală. Dintre acestea, 39 de cazuri au ajuns în portofoliul EAC în 

semestrul I a anului curent, iar altele 50 continuă să fie gestionate din perioada anilor precedenți. 

 

Tipologia cazurilor noi referite către EAC în semestrul I al anului 2024 
 
 
 

 
 

39  cazuri asistate de abuz sexual și 

exploatare sexuală a  copiilor   
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Evoluția numărului de copii asistați 2010-2024

 
O dinamică a cazurilor asistate timp de aproape 14 ani 

 
Anul 2024: cifre și tendințe 
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               Infracțiuni privind viața  sexuală - 33 copii 
 

 
 

 
                                                        

           Abuz/exploatare sexuală online  – 3 copii 
 
 

 
 

  
              Trafic de copii în scop de exploatare sexuală – 3 copii 
 
 
 

 
1. Pe parcursul primului semestru al anului 2024, EAC a primit mai multe solicitări de 

participare la audieri în condiții speciale ale copiilor victime/martori ai abuzului 

sexual și exploatării sexuale. 

 

Pe durata primului semestru al anului 2024, psihologul din cadrul Echipei de Asistență pentru Copii 

(EAC) a primit un număr semnificativ de solicitări pentru participarea la audieri în condiții speciale 

ale copiilor victime sau martori ai abuzului sexual, cât și pentru efectuarea rapoartelor de evaluare 

psihologică. În total, au fost efectuate 42 de audieri în condiții speciale. 

 

Distribuția cazurilor pe articole din Codul Penal: 

Din cele 42 de audieri în condiții speciale, cazurile au fost distribuite astfel: 

 Infracțiuni privind viața sexuală: 33 copii (84%) 

 Trafic de copii: 3 copii (8%) 

 Abuz/exploatare sexuală online: 3 copii (8%) 
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8% Infracțiuni privind viața 

sexuală

Trafic de copii
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ECHIPA DE ASISTENȚĂ A COPILULUI 

Page 4 

 

 

 

S-a constatat o prevalență a infracțiunilor privind viața sexuală: Majoritatea cazurilor asistate de EAC 

sunt legate de infracțiuni privind viața sexuală, reprezentând 84% din totalul audierilor efectuate. 

Aceasta indică o problemă majoră pe această categorie de infracțiuni, care necesită o atenție 

deosebită și resurse adecvate pentru prevenire și intervenție. Deși numărul cazurilor de trafic de copii 

și exploatare sexuală online este relativ mic (16%), acest fapt nu reduce importanța gravității acestor 

infracțiuni. Chiar și un număr mic de cazuri, subliniază necesitatea unor măsuri de intervenție și 

asistență specializată. Este esențial să nu neglijăm această categorie, ci să acordăm o atenție 

deosebită pentru a preveni, identifica și combate eficient aceste forme de abuz, asigurând totodată 

suportul necesar victimelor. 

 

Provocări identificate: 

Resurse insuficiente: Creșterea numărului de cazuri de infracțiuni privind viața sexuală pune presiune 

enormă pe resursele disponibile. Numărul mare de solicitări indică faptul că există un deficit de 

specialiști intervievatori, ceea ce afectează calitatea și promptitudinea intervențiilor/asistenței. 

Pregătirea profesională: Lipsa unei formări continue și specializate pentru psihologii implicați în audieri 

și evaluări psihologice pentru a putea gestiona complexitatea cazurilor de abuz sexual și trafic de 

copii, inclusiv online. 

Colaborarea interinstituțională: Lipsa unei colaborări eficiente între diverse instituții (poliție, 

procuratură, servicii sociale, sistemul juridic) poate întârzia sau complica procesul de asistență și 

protecție a victimelor. 

Suportul pentru victime: Asigurarea unui suport psihologic adecvat și continuu pentru copii, atât pe 

termen scurt, cât și pe termen lung, este esențială, dar dificil de realizat din cauza resurselor limitate 

(în special în regiunile rurale) și a numărului mare de cazuri. 

 

Cele mai multe solicitări de intervenție primite de Echipa de Asistență a Copiilor sunt de la organele de 
drept, cum ar fi procurorii și ofițerii de urmărire penală din cadrul Inspectoratelor de Poliție: 
 

 
 

2. Relația dintre copil și abuzator 

Ca și în anii precedenți, analiza cazurilor asistate de către Echipa de Asistență a Copiilor (EAC) relevă 

că în majoritatea situațiilor abuzatorii sexuali sunt persoane cunoscute copiilor. Această constatare 
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subliniază un tipar persistent care indică faptul că abuzul sexual este adesea comis de persoane din 

cercul apropiat al copilului, ceea ce poate complica identificarea și raportarea abuzului. 

 

Persoane cunoscute copilului: În 64% din cazurile asistate de Echipa de Asistență a Copiilor (EAC), 

abuzatorii sexuali sunt persoane cunoscute copilului. Acești abuzatori sunt adesea membri ai familiei, 

prieteni de familie sau cunoscuți (prieteni, vecini, profesori, antrenori), ceea ce le oferă o poziție 

privilegiată și constantă în viața copilului. Abuzatorii care sunt cunoscuți copiilor au acces constant la 

copil și sunt adesea integrați în rutina zilnică a acestuia. Aceasta le permite să creeze și să mențină o 

relație de încredere, ceea ce poate face ca abuzul să fie mai dificil de identificat și prevenit. 

Vulnerabilitatea de vârstă, derivată din particularitățile psihocomportamentale specifice copiilor, face ca 

aceștia, în special cei mici, să aibă dificultăți în recunoașterea semnelor de abuz sau a intențiilor 

dăunătoare ale persoanelor cunoscute. Abuzatorii sexuali exploatează adesea relația de încredere 

pentru a manipula și a stabili o legătură emoțională cu copilul, ceea ce complică identificarea 

pericolelor. Copiii nu dispun întotdeauna de abilitățile necesare pentru a evalua riscurile și pentru a 

înțelege că o persoană de încredere poate avea intenții răufăcătoare. De asemenea, faptul că 

abuzatorul sexual este persoană cunoscută pentru copil, face ca aceștia să fie mai reticenți în a vorbi 

despre abuzul la care sunt supuși. Le este frică că dezvăluirea abuzului va cauza probleme în relațiile 

familiale, sau că nu vor fi crezuți.  

 

Persoane necunoscute copilului: În 36% din cazuri, abuzatorii sexuali sunt persoane necunoscute 

copiilor. În această categorie, abuzatorii care operează în mediul online reprezintă un segment 

semnificativ. Aceștia folosesc rețele sociale și platforme de comunicare online, precum Instagram, 

Facebook, Odnoklassniki, Snapchat și grupuri de Telegram, pentru a atrage și a manipula copiii. Ei 

creează adesea false identități și se prezintă ca persoane de încredere pentru a câștiga acces la copii. 

Abuzatorii online pot folosi tactici precum oferirea de recompense, promisiuni și manipulare emoțională 

pentru a exploata copiii. Totodată  abuzul sexual online poate include manipularea copiilor prin 

conversații și interacțiuni virtuale. Abuzatorii sexuali pot construi relații virtuale false și pot încuraja 

comportamente sexuale inadecvate sau pot solicita materiale compromițătoare. Această formă de abuz 

este adesea mai dificil de detectat și de prevenit, deoarece se desfășoară în spațiul virtual care poate fi 

dificil de investigat. 

 

3. Repartizarea geografică a cazurilor 

Ca în anii precedenți, reprezentanții organelor de  

drept și ai procuraturii din regiunea Centru au 

solicitat   cele mai multe intervenții ale psihologului și 

avocatului EAC.  
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